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 مرونة الطلب السعرية على دالة الطلب الخطية

اذا كانت دالة الطلب الخطٌة اي ٌمكن تمثٌلها بالرسم على شكل خط مستقٌم ٌمٌل من الاعلى الى الاسفل 

نحو الٌمٌن ، فان مرونة الطلب السعرٌة تختلف من نقطة الى اخرى ، على المنحنى اذ ترتفع هذه المرونة 

ذلك كما فً سٌر فوتنخفض كلما انتقلنا الى اسفل منحنى الطلب وٌمكن ت منحنى الطلب اعلىالى  انتقلناكلما 
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اذ ان مٌل منحنى الطلب الخطً الثابت هو قٌمة ثابتة وبالتالً فان مرونة الطلب تتناسب عكسٌا مع الكمٌة 

مرتفعا والكمٌة المطلوبة قلٌلة فان مرونة  كون السعرٌعندما  ههو ٌعنً انوالمطلوبة وطردٌا مع السعر 

وٌمكننا ببساطة ان نثبت ان  ،ثٌر مما لو كان السعر منخفضا والكمٌة كبٌرة الطلب السعرٌة تكون اعلى بك

وان  1ٌساوي  Mوان معامل المرونة عند ٌساوي صفر  Fٌساوي ما لا نهاٌة وعند Aمعامل المرونة عند 

هو اقل من FوMٌن هو اكبر من الواحد صحٌح ، وان معامل المرونة ب Mو Aبٌن النقطتٌن  مرونةالمل امع

  واحد صحٌح.

 :مرونة الطلب الدخلية

نتٌجة كمٌة المطلوبة من سلعة معٌنة تقٌس مرونة الطلب الدخلٌة حساسٌة او استجابة التغٌر النسبً فً ال

 .التغٌر النسبً فً دخل المستهلك
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 الطلب الدخلٌة  مرونة EIاذ تمثل 

I   دخل المستهلك 
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Qd   .الكمٌة المطلوبة من سلعة معٌنة 

زٌادة  ٌعنً ان زٌادة الدخل تؤدي الىونلاحظ ان اشارة معامل مرونة الطلب الدخلٌة اذا كانت موجبة فهو 

لى ان السلعة اعتٌادٌة وهنا لابد من الاشارة الى ان تحلٌل مرونة وهو ٌدل ع،  من سلعة ما الكمٌة المطلوبة

الدخلٌة على سلعة ما ، ٌجب التفرقة بٌن السلع الضرورٌة والسلع الكمالٌة فاذا كانت معامل مرونة  الطلب

اي ان التغٌر النسبً فً الدخل ٌؤدي  الطلب الخلٌة اكبر من الصفر واقل من الواحد فان السلعة ضرورٌة

مرونة الطلب الدخلٌة اكبر اما اذا كانت السلعة كمالٌة فان معامل  الى تغٌر نسبً اقل فً الالكمٌة المطلوبة،

 من واحد صحٌح اي ان نسبة التغٌر فً الدخل تؤدي الى تغٌر نسبً اكبر فً الكمٌة المطلوبة.

ل تؤدي الى نقص فً الكمٌة اما اذا كانت اشارة معامل مرونة الطلب الدخلٌة سالبة ، فان اي زٌادة فً الدخ

 فان ذلك ٌعنً ان السلعة ردٌئة )دنٌا(. المطلوبة من سلعة ما

 :الطلب الدخلٌة ةات مرونددمح

 طبٌعة الحاجة التً تعطٌها السلعة ، فنسبة الدخل  المنفقة على الطعام تتناقص مع زٌادة الدخل. -1

مرة اخرى كمالٌة فً الدول منخفضة الدخل، اذ ٌعد التلفزٌون والسلع المعالدولة : فً مستوى دخل  -2

 الدخل. ومتوسطة بٌنما تكون ضرورٌة فً الدول مرتفعة

 الزمن: لان نمط طلب مستهلك للسلع ٌتغٌر مع الزمن عندما تحدث تغٌرات فً الدخل. -3

 

 مرونة الطلب التقاطعية:

، اذ توضح حساسٌة او YوXهما السلعتٌن تمثل التقاطع بٌن السلعتٌن  لأنهاوسمٌت بالتقاطعٌة 

 نتٌجة التغٌر الحاصل فً سعر السلعة الاخرى . ى السلعتٌنداستجابة الكمٌة المطلوبة من اح

 

اطعٌة=مرونة الطلب التق
نسبة التغير في الكمية المطلوبة  

نسبة التغير سعر السلعة 
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.ة بٌن السلعتٌنالطلب التقاطعٌة لتحدٌد نوع العلاقوتستخدم مرونة   

فان هذا Xوادى هذا الارتفاع الى زٌادة فً الكمٌة المطلوبة من السلعة الاخرى Yفاذا ارتفع سعر السلعة 

التً ارتفع Yفً لتحل محل السلعة  Xطلب علً السلعة اي ان زٌادة التبادلٌة ً ان العلاقة بٌن السلعتٌن ٌعن

سعرها.وٌكون معامل المرونة الطلب التقاطعٌة موجبا مثل لحم البقر ولحم الغنم والشاي والقهوة، والبرتقال 

 .لاخرى فً حال ارتفاع سعر الاخرى ةتعد هذه السلع بدٌلوالتفاح وهكذا. اذ 
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ذات علاقة تكاملٌة مع   Xفهذا ٌعنً ان السلعة Xوانخفض الطلب على السلعة  Yاما اذا ارتفع سعر السلعة 

وٌكون معامل مرونة الطلب التقاطعٌة فً هذه الحالة  Yهً مكملة للسلعة Xوهو ٌعنً ان السلعة  Yالسلعة 

 سالبا مثل الكامٌرا والفلم والسكر والشاي.

اما اذا كان معامل مرونة الطلب التقاطعٌة ٌساوي صفرا فهذا ٌعنً ان العلاقة بٌن السلعتٌن معدومة اي ان 

 لعتٌن مستقلتٌن عن بعضهما البعض الاخر.الس

 


